
Из махалите над Тетевен и Скрибътна 

Маршрут от MTB-BG.com 

 

Картата е базирана върху BG Mountains / kade.si  

 

Начална точка: Асфалтова отбивка в горния край на гр. Тетевен, малко преди разклона за м. 

Скрибътна; https://goo.gl/maps/YzgnSTd4j2YkiYRA9  

Дължина: 15.1 км 

Изкачване: 650 м 

Ниво на техническа трудност: средно (R1, R2, T3, F) 

Физическо натоварване: средно (КФН=6) 

Продължителност: 2-4 часа (в зависимост от темпото, почивките и т.н.) 

Вода: 1-1.5 л, в края на основното изкачване има чешма 

Храна: не е лошо да имате сандвич или енергиен десерт 

http://www.bgmountains.org/bg/
https://kade.si/
https://goo.gl/maps/YzgnSTd4j2YkiYRA9


Терен: 

- асфалт – 0.4 км 

- черни пътища – 11.4 км 

- пътеки – 3.3 км 

Описание:  

От началната точка (т.01) поемаме по асфалтовата отбивка нагоре в югоизточна посока, минавайки 

над няколко къщи в м. Скрибътна. След 400 м (т.02) изоставяме асфалтирания път (той завива остро 

наляво) и продължаваме направо по черен път, който започва да се изкачва в долината на р. 

Скрибътна. Пътят е с умерен наклон, но е каменист като терен, така че на места изисква малко 

повече техника и усилия. В по-голямата си част е сенчест. В т.03 (3.8 км) има разклон, при който сме 

по десния път, а в т.04 (5.6 км) достигаме чешма, преди която има черен път вляво, почти в обратна 

посока – маршрутът продължава по него.  

Дотук е и основното изкачване. След като подминем първите няколко къщи, пропускаме два 

занемарени черни пътя вляво (т.05 и т.06) и се изкачваме стръмно нагоре към седловината на 

североизток от вр. Черкезка могила, където пропускаме още един затревен път вляво (т.07). След 

това се спускаме и се включваме надясно в по-хубав черен път (т.08, 6.7 км). В следващите 

километри се движим само по основния път, който подсича склона в северозападна посока - ту 

нагоре, ту-надолу. Ако забележите някоя отбивка, пропускайте я. В т.09 имаше голямо дърво, 

паднало през пътя, което заобиколихме отляво през дерето. След това в т.10 на една поляна пътят 

тръгва наляво и стръмно надолу, а след това спускане продължаваме надясно (т.11). В т.12 (9.6 км) 

пътят се стеснява почти до пътека и върви леко надясно, след което в дерето отново обръща 

посоката си. В т.13 на поредната поляна пропускаме друг път наляво.  

Точка 14 (10.1 км) е най-важната в целия маршрут. Тук ясният път продължава наляво покрай една 

овощна градина. Вие обаче трябва да намерите един силно обрасъл и тесен коларски път леко 

вдясно, който през храсталаците влиза в гората, където става по-ясен. След 100-200 м той свършва 

при едни колиби (т.15) и точно тук започва пътеката наляво по десния склон на долчината. Щом 

хванете началото ѝ, нататък пътеката е ясна и много забавна. На 1-2 места имаше някакви 

разклонения – следвайте по-широката и ясна пътека, сверявайте и с GPS следата. Имаше и едно 

голямо дърво, паднало върху пътеката, което се заобикаля отляво и отдолу. В т.16 (11.0 км) стигаме 

до място, където пътеката свършва в нищото. Вероятно е продължавала надясно с подсичане на 

склона, но паднали дървета са я прекъснали и не си личеше да има ясно трасе. Затова ние се 

спуснахме без пътека право надолу по склона, за да излезем на една тясна пътечка (т.17) близо до 

реката под нас, която обаче може да е доста обрасла. По принцип най-добрият вариант е да се 

изкачите малко надясно по тази пътека, докато стигнете потока (т.18) и като го пресечете наляво, 

буквално след 20-30 м (т.19) търсете пътека със синя маркировка наляво, движеща се покрай реката 

по склона надолу. При описването на маршрута в тази част имаше няколко паднали дървета, което 

може да ви затрудни в намирането ѝ. В т.20 пътеката слиза към реката при едни къщи (вляво) и 

продължава по десния бряг, като надолу е ясна и достатъчно широка, макар че и тук имаше паднали 

дървета на отделни места.  

В т.21 (13.5 км) при една ловна хижа пътеката преминава в черен път и само по него надолу 

достигаме шосето между Тетевен и Рибарица (т.22), само на 30-40 м от началната точка, която е 

вляво. 


